

本报讯（记者 赵艺）为加快提升科技成果转化服务能力，培育科技成果转化中试示范平台，发挥标杆引领作用，带动全省中试平台布局优化和质量提升，我省计划择优培育一批中试示范平台，近日印发有关工作方案。

科技成果中试平台是指针对科技成果转化中间试验环节，对小试科技成果进行放大和熟化的实体平台，按照要求，应具备基础设施完备、管理安全规范、运营模式清晰的基本

条件。据悉，中试平台的作用广泛，包含中试项目遴选开发、性能工艺改进、工艺放大熟化、小批量试生产、产品性能检测、产品型式检验、仪器开放共享、技术咨询服务等。

按照认定一批、示范一批、提升一批的原则，我省面向省内中试平台支持一批省级科技成果转化中试示范平台项目。科技成果转化中试示范平台项目的组织实施，将突出产业导向，围绕我省重点产业和区域特色产业

集群，服务科技成果转化共性需求。省科技厅将建立中试平台资源库，常态化征集科技成果转化中试平台项目，发布科技成果转化中试示范平台项目申报通知，面向全省征集。

记者在采访中了解到，科技成果转化中试示范平台项目是指省科技厅对具备条件的平台给予省级科技计划项目支持，进一步提升其中试服务能力，加快推动科技成果转化落地。（下转第二版）

2024年8月
星期五

9

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25913 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年8月8日17时发布天气预报

白天：阴有小雨，个别点暴雨，偏南风3—4级，最高气温：28℃
夜间：阴转晴，东部小雨转晴，偏北风1—2级，最低气温：23℃

爱国奋斗 逐梦复兴

党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

新华社记者 丁小溪

盛夏的北戴河，气蒸霞蔚，万木竞秀。8月1日至7日，受党中央、国务院邀请，58位来自自然科学、工程技术、哲学社科、文化艺术等领域的优秀专家代表齐聚渤海之滨。

在新中国成立75周年之际，今年的暑期休假活动以“爱国奋斗”为主题，激励专家们爱国报国、埋头苦干，再攀高峰、再创佳绩。

人才蔚起，国运方兴。向着民族复兴的光辉彼岸，专家们搏击浪涛、一往无前，壮志豪情与金沙白浪汇聚成雄浑澎湃的和鸣，在碧海青天久久回荡。

山海为证

“在大有可为的新时代，不负党和人民重托”

繁花簇簇，蝉声悠悠。沿着蜿蜒小道，专家们三三两两，闲庭信步。

“能够参与这次休假，我感到非常荣幸。这是党中央对我们专家人才的关怀和信任，更是厚望和重托。”

接到休假通知的那一刻，贵州省地矿局首席科学家周琦正奋战在找矿勘查项目一线。深耕矿产资源领域逾40年，周琦带领团队艰苦攻关，多次实现技术突破，为保障国家能源资源安全作出重要贡献。

办好中国的事，关键在党，关键在人，关键在人才。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现民族复兴、赢得国际竞争主动的战略高度，把人才工作摆在治国理政大局的突出位置，高瞻远瞩、守正创新，广开进贤之路，广纳天下英才，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。

尊重人才、信任人才、支持人才、关爱人才。

8月3日，受习近平总书记委托，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇看望慰问暑期休假专家，代表党中央、国务院向全国各条战线、各个领域的广大专家人才致以诚挚问候，强调要弘扬科学家精神，勇担历史重任，为建设教育强国、科技强国、人才强国，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业再立新功。

专家们第一时间将党中央的关怀传递到身边的同事和同行，鼓舞带动大家心怀“国之大者”，锐意开拓进取，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

“回国任教20年来，有机会能够在自己的国家进行科学研究和培养人才，是我这一生感到最幸运、也最有意义的一件事。”

中国科学院院士、清华大学教授姚期智表示，看到国家对于人才的重视和中国科技发展的光明前景，越来越多的海外人才选择回国工作、回馈家乡。今年6月，习近平总书记给姚期智院士回信，勉励他坚守初心使命，发挥自身优势，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

科学无国界，科学家有祖国。

专家住地宾馆的大堂墙面上，悬挂着一幅幅“国之重器”“国之利器”的照片，彰显出近年来我国科技工作者坚持自主创新所取得的一系列重大科技成果。

上天、入地、下海，志之所趋，无远弗届。

（下转第三版）

文化中国行

聆听流传百年的民间故事

——探访“中国故事第一村”藁城区耿村

本报记者 刘立芳



讲述有趣的民间故事 通讯员 张志强 摄

按图索骥、入木三分、寸草春晖……8月6日，记者走进有着“中国故事第一村”美誉的藁城区耿村，只见一条贯穿村子东西的主干道被打造成“故事一条街”。两侧房屋墙上的图画故事让人目不暇接，部分还附有专属二维码，使用手机扫码即可听故事。

“耿村民间故事的内容极为丰富，既有开天辟地神话、各朝代的人物和故事传说，还有新时代的新生活、新人物，形成了一条历史长链。”耿村民间故事宣讲协会会长靳春利介绍，其中，民间传说所占比例最大，涉及京、津、陕、贵等多个地区。2006年，耿村民间故事入选中国首批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

耿村人讲故事的风俗有数百年之久。相传耿村建于明初，因明太祖朱元璋的义父耿王（耿再兴）埋葬于此而得名。（下转第二版）

锚定现代化 改革再深化

粮田变良田 绘就好“丰”景

——我市稳步实施高标准农田建设观察

本报记者 李坤晓

眼下正值雨季，石家庄市正定县曲阳村种粮大户康双锁不再为自家的庄稼发愁。

自从进行了高标准农田改造后，康双锁流转的500多亩土地田成方、渠成网、路相通，还实现了农业生产全程机械化，康双锁放下了悬着的心：“以前，旱了发愁涝了也发愁。如今，旱涝保收，啥也不怕！”

高标准农田建设，是保障粮食安全的基础。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中指出，完善高标准农田建设、验收、管护机制。我市建管并重持续开展高标准农田建设，让更多粮田变良田，进一步提升粮食综合生产能力。据统计，截至2023年底，全市累计完成高标准农田建设466万亩，改造提升12.7万亩。

那么，高标准农田“高”在哪？如何建？怎么管？近日，围绕这些问题，记者深入一线进行采访。

“高”在哪？ 提升综合生产能力

与康双锁有同样感受的还有正定县西平乐乡南化村种植户王九侠。前年，正定县在南化村开展总投资1170万元的高标准农田建设项目，村干部找到王九侠希望把他家作为项目示范点之一。

得知这一消息后，王九侠毫不犹豫地答应下来。随后，正定县农业农村局以亩均3000元的投入，

在他家的田地里安装了地下深埋水肥一体化精准滴灌设备。

“全靠这套地下深埋水肥一体化精准滴灌技术，在手机上安装专门的程序就可以实现远程浇水施肥，帮了我的大忙。”王九侠笑着告诉记者，高标准农田能够安装地下深埋水肥一体化精准滴灌技术，他利用滴灌、北斗导航、水肥一体化等先进技术手段种粮，每年收成十分可观。

“过去浇水一天的用工费就得300元，现在浇水一天电费也就在40元左右。不仅如此，相比之下新技术至少节省30%。一来二去，成本在无形中降低很多。”王九侠又为记者算了一笔账。

种粮要高产，良田是保障。与

普通地块相比，高标准农田优势明显。通过平整土地、改良土壤等措施，农田的保土保肥保水能力增强，产出能力提高。同时，促进农业资源节约集约利用，提升了水、肥、药利用效率，节本增收效果明显。

我市始终坚持高标准农田建设，围绕提升粮食综合生产能力，坚持新建与改造提升相结合，集中力量打造集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田，进一步筑牢国家粮食安全保障基础。

我市持续加强政策供给，加大财政投入，高标准农田建设实现量和质“双提升”。通过农田水利建设、农田地力提升、粮食生产功能区建设等举措，（下转第二版）

第二届“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛开幕

马宇骏出席并致辞

本报讯（记者 刘佳鑫）8月8日，第二届“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛在石家庄市人民会堂开幕。市委副书记、市长马宇骏致辞并宣布比赛开幕，国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任、中国桥牌协会副秘书长王艳楠，省体育局副局长田建功出席并致辞。

“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛，由中国桥牌协会和石家庄市人民政府共同主办，河北省体育局棋牌运

动中心、石家庄市体育局承办，已被中国桥牌协会作为新创比赛纳入正式赛事体系。本届赛事共有来自全国省会城市、直辖市、计划单列市以及省内各地市的72支代表队、500余名选手参赛，其中包括国家集训队队员、今年A类俱乐部冠军成员在内的70位五星级特级大师。比赛为期4天，将进行公开团体赛和混合团体赛两个组别的比赛，其中公开团体组参赛队伍39支，混合团体组参赛队

伍33支。

马宇骏对广大桥牌爱好者的到来表示热烈欢迎。他说，近年来，石家庄桥牌事业蓬勃发展，连续举办了一系列国家级桥牌赛事，石家庄市男子桥牌队获得2024—2025年度国家男子桥牌队资格，共有50所中小学打造为桥牌运动特色学校，桥牌已成为石家庄体育运动的新名片。希望参赛选手发挥超越自我的缜密和淡定，真正赛出水平、赛出友谊，在与高

手的角逐中战胜自我、展现风采。真诚邀请大家在比赛之余，多走一走看一看，体验石家庄的人文之美、城市之美、园林之美，感受石家庄的活力和魅力。

王艳楠、田建功表示，体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。石家庄高度重视体育事业发展，桥牌项目发展长期位于全国第一梯队，将与石家庄携手，结合石家庄优越的地理位置和深厚的文化底蕴，不断丰富全国桥牌赛事类型，持续满足广大桥牌爱好者参赛需求，吸引更多桥牌精英汇聚、了解、体验石家庄，助力石家庄体育强市建设。

中国桥牌协会副主席徐建国、特邀副主席连若咏，副市长张峰珍，市政府秘书长宋国宏参加活动。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

我市强力推进县城建设提质升级行动

28个项目已竣工投用

本报讯（记者 宋钧）深泽县人民广场集文化传承、公共活动、休闲健身等多种功能于一体，提升了城市品质、增强了城市活力；晋州市医院智慧地下立体停车场，有效缓解周边停车难和群众看病停车难等问题；正在建设的鹿泉区贺庄保障性租赁住房项目，将为无房的新就业大学生、青年人、城市基本公共服务人员等群体解决住房困难……

今年以来，我市强力推进县城建设提质升级行动，全市17个县（市、区）共谋划实施县城建设项目399个，截至目前，已开工项目308个，其中28个项目已竣工投用。

“到了晚上这里非常热闹，色彩斑斓的灯光搭配喷泉秀，漂亮极了！”在深泽县人民政府东侧的人民广场，正在散步的高女士说。如今，深泽县的人民广场已经成为大家消暑、休闲的好去处。广场设计建设了升旗台、喷泉、四角景观公园、四坊联视觉通廊、廊架等区域，中央广场以花岗岩铺装和4根高耸的景观柱为载体，结合广场周边微变地形，彰显深泽的文化底蕴。

据介绍，该广场占地面积约3万平方米，种植有造型黑松、丛生五角枫、槭棠等多种让游人观赏的花草



深泽县人民广场。

本报记者 宋钧 摄

树木，是一个集文化传承、公共活动、休闲健身等多种功能于一体的开放式公园广场。同时，结合“深泽

十景”等深泽历史文化，打造一片融合市民广场、微型公园、运动场地等功能的闹中取静、品味生活的城市

空间，进一步提升了城市品质、增强了城市活力。

（下转第二版）

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业